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Časť 1: Úvod do obchodnej etikety

Úvod
Obchodná etiketa zohráva významnú úlohu pri budovaní vzťahov s inými ľuďmi, najmä v medzinárodnom prostredí. Nejde len o pravidlá a nariadenia, ale aj o zabezpečenie základného sociálneho komfortu a vytvorenie prostredia, v ktorom sa ostatní cítia pohodlne a bezpečne. Kľúčom k dosiahnutiu tohto cieľa je lepšia komunikácia.
Hlavným cieľom obchodnej etikety je uľahčiť komunikáciu a vytvoriť základný sociálny komfort medzi zástupcami spoločnosti a zahraničnými aktérmi. Ovládanie kultúrnych zvyklostí je dôležité aj pri vytváraní dlhodobých a prínosných obchodných vzťahov pre všetky zúčastnené strany.

Konečným cieľom obchodnej etikety je vytvoriť vzťah dôvery, sprostredkovať pozitívny obraz spoločnosti a dosiahnuť, aby ľudia chceli byť partnermi a chceli prispievať k jej úspechu.

Učiť sa a objavovať
Na úspešné podnikanie v cudzej krajine je nevyhnutné zhromaždiť informácie o cieľovej krajine alebo krajinách a ich zvykoch. Dôležité je aj pochopenie historického, geopolitického a hospodárskeho kontextu príslušných krajín. Prieskum zvyklostí a obchodného správania vám pomôže vyhnúť sa tomu, aby ste niekoho urazili, a budete vedieť, na koho a ako sa obrátiť. Pri stretnutí so zástupcami zahraničnej spoločnosti je nevyhnutné zistiť, s kým hovoríte a aká je jeho skutočná funkcia alebo úloha. Znalosť ich právomocí a možností rozhodovať nad rámec vašej pozície je veľmi dôležitá. Niekedy aj zdržanliví partneri môžu mať zásadnú rozhodovaciu právomoc, preto je dôležité aby ste sa dobre orientovali a mali spoľahlivé odporúčania.
Aby ste pochopili krajinu, jej fungovanie a ľudí, je dôležité vydať sa na prieskum priamo na miesto. Toto prvé pozorovanie vám umožní lepšie pochopiť, ako ľudia komunikujú, ako oslovovať ľudí podľa ich postavenia v organizácii a ako vzbudzovať rešpekt. Takisto je nevyhnutné spoznať svet obchodu a jeho fungovanie. Je trh otvorený pre zahraničné spoločnosti? Je potrebné uvažovať o miestnom partnerovi? Aké predpisy treba rešpektovať?

Postoj a viditeľnosť
Vhodné oblečenie a správna reč tela sú kľúčom k tomu, aby ste urobili dobrý dojem. Medzi pohodlím, profesionalitou a zdvorilosťou existuje krehká rovnováha, ktorá sa v jednotlivých krajinách líši. Preto je dôležité zistiť si pravidlá obliekania v danej krajine, spoločnosti a type podujatia, ktoré je prejavom rešpektu voči vašim partnerom.

Ako zástupca spoločnosti zohrávate dôležitú úlohu pri vytváraní jej imidžu a imidžu jej zamestnancov. Pri výmene názorov musíte zostať zdvorilý a odmeraný. Použitie niekoľkých slov v miestnom jazyku je vždy dobre prijaté. Vyhnite sa hodnotiacim súdom a buďte diskrétny, pokiaľ ide o výmenu informácií. Nájdite si čas na vysvetlenie toho, čo robí spoločnosť silnou, a oznámte jej hodnoty: čestnosť, zvedavosť, schopnosť angažovať sa, dôveru a transparentnosť. Nezabúdajte, že ste veľvyslancom svojej spoločnosti a vaše správanie je kontrolované.
Po spoznaní krajiny a jej zvyklostí je nevyhnutné pripraviť sa na obchodné stretnutia. Musíte si napísať poznámky s najdôležitejšími informáciami. Ako podnikateľka musíte byť ešte ostražitejšia. Odporúča sa vziať si čo najneutrálnejšie oblečenie a zaujať neutrálny postoj. V niektorých krajinách je nevyhnutné zakryť si vlasy a nosiť nohavice a oblečenie s dlhými rukávmi. Dôležité je tiež poznať meno osoby, s ktorou sa stretávate, zamerať sa na jej tvár a vypnúť mobilný telefón.

Časť 2: Obchodná etika v praxi

Niekoľko tipov
V dnešnom globalizovanom svete zohráva obchodná etiketa kľúčovú úlohu pri budovaní úspešných medzinárodných vzťahov. Vzhľadom na odlišné kultúrne normy a zvyklosti môže byť náročné prechádzať rôznymi obchodnými aktivitami a zároveň zachovať slušný imidž vašej spoločnosti. Zameraním sa na niektoré základné piliere obchodnej etikety však môžete vytvoriť pevný základ pre svoje obchodné vzťahy. Autenticita a integrácia sú kľúčovými prvkami obchodnej etiky. Udržiavanie konzistentného imidžu vašej spoločnosti je nevyhnutné na vybudovanie dôvery u vašich partnerov. Spojenie s kultúrou cudzej krajiny zároveň ukazuje vašu ochotu pochopiť a rešpektovať ich spôsob podnikania. Táto jemná alchýmia môže pomôcť vytvoriť vzájomné porozumenie a dôveru, ktoré sú pre úspešné obchodné vzťahy kľúčové. Prispôsobivosť je kľúčová aj v oblasti obchodnej etikety. Pri medzinárodnom podnikaní neexistuje jedno univerzálne riešenie. Namiesto toho je potrebné prispôsobiť zložky každej situácii. Pozorovanie a učenie sa od etablovaných zástupcov zahraničných spoločností môže byť výborným východiskom. Okrem toho, uvedomenie si atmosféry prostredia a pochopenie nuáns situácie môže tiež pomôcť pri budovaní pevných obchodných vzťahov.

Netika
V dnešnej digitálnej dobe je netiketa alebo online etika čoraz dôležitejšia v medzinárodnom obchode. Je veľmi dôležité venovať čas zhromažďovaniu informácií o cieľovej krajine alebo krajinách vrátane ich historických, geopolitických a hospodárskych súvislostí a skúmaniu zvykov a obchodného správania, aby ste sa pri podnikaní online vyhli urážkam. Dôležitá je aj kontrola a riadenie vašej prítomnosti na internete. Je nevyhnutné vedieť, s kým komunikujete a aká je jeho funkcia alebo úloha nad rámec jeho pozície. Zdržanliví partneri môžu mať zásadné rozhodovacie právomoci, preto je dôležité vyhnúť sa akýmkoľvek chybám, ktoré by mohli poškodiť rozvoj spoločnosti. Spoľahlivé referencie a rady môžu byť v tomto smere neoceniteľné. Riadenie vášho imidžu na internete je tiež rozhodujúce pre úspešné vykonávanie medzinárodného obchodu. Pochopenie fungovania a kultúry danej krajiny je nevyhnutné na efektívnu komunikáciu a prejavenie rešpektu. Je veľmi dôležité spoznať svet podnikania a pochopiť, či je trh otvorený pre zahraničné spoločnosti, alebo či je potrebný miestny partner. Znalosť predpisov a zvyklostí, ktoré treba rešpektovať, je tiež nevyhnutná na budovanie úspešných vzťahov a vykonávanie obchodov online.

Dobré príklady
Hlavným cieľom je byť pochopený, rešpektovaný a schopný podnikať za každých okolností. Je dôležité klásť si výzvy a učiť sa od úspešných spoločností. Efektívna komunikácia a propagácia spoločnosti v zahraničí si vyžaduje rozhodné prostriedky a metódy, ako napríklad využívanie rôznych online nástrojov na komunikáciu. Pre lepšie pochopenie potrieb a budovanie vzťahov je dôležité aj nadviazanie telefonického alebo video kontaktu. Dôležité je aj meranie výkonnosti prezentácií a argumentov prostredníctvom online prieskumov a ankiet. Rodová rozmanitosť je v obchodnom svete čoraz viac akceptovaná v dôsledku globalizácie a digitalizácia uľahčuje prácu na diaľku a oslovovanie medzinárodných klientov. Tieto nové spôsoby práce prinášajú modernosť a inovácie do tradične rezervovaného pracovného prostredia.

	Slovník
	Obchodná etika: správanie, ktoré je potrebné dodržiavať v obchodnom svete a firemnej kultúre.
Dobré mravy: Ukážte správnu obchodnú etiketu tým, že budete mať dobré spôsoby.
Netika: Dobré obchodné správanie alebo správanie sa na internete.
Dress code: súbor pravidiel, často písomných, týkajúcich sa toho, aké oblečenie musia skupiny ľudí nosiť. Kódy obliekania sú vytvorené na základe spoločenského vnímania a noriem a líšia sa v závislosti od účelu, okolností a príležitostí. Rôzne spoločnosti a kultúry majú pravdepodobne rôzne pravidlá obliekania. Kódex obliekania tiež umožňuje jednotlivcom čítať správanie iných ako dobré alebo zlé podľa toho, ako sa vyjadrujú výberom oblečenia.

	Sebahodnotenie
	1. Ktoré z týchto činností sú na pracovisku vhodné?
a) Diskusie o politike.
b) Pracovné rozhovory v nejasnej rovine.
c) Vyhýbajte sa neformálnym rozhovorom, ktoré nie sú dôležité.
d) Často meňte svoje názory.

2. Hlavné zásady v pracovnom prostredí môžu zahŕňať:
a) Uplatňovanie konštruktívnej kritiky.
b) Prejavovanie ľahostajnosti voči klientovi.
c) Prejavovanie zvýhodňovania.
d) Obidve možnosti A aj C.

3. Ktorá z nasledujúcich možností je vhodná počas pracovnej porady?
a) nosenie silnej vône.
b) Pýtanie sa na vysvetlenie.
c) Čítanie príspevkov svojich priateľov na sociálnych sieťach.
d) Vysvetľovanie osobných dôvodov, ktoré spôsobili váš neskorý príchod.

4. Ktorá z nasledujúcich možností je ukazovateľom profesionality?
a) Prejaviť aroganciu pri stretnutí s novým klientom.
b) Oblečte sa pohodlne bez ohľadu na situáciu.
c) Prejavovať nadšenie pre učenie.
d) Selektívne prejavovať rešpekt voči ostatným.

5. Aké sú najlepšie postupy pre úspešnú obchodnú etiketu v zahraničí?
a) Tri kľúčové činnosti, ktoré je potrebné vykonať: práca na diaľku pomocou internetových nástrojov, nadviazanie telefonických alebo video kontaktov, vyhodnotenie výkonnosti svojej činnosti prostredníctvom prieskumov
b) Sociálne siete sa využívajú najmä na komunikáciu a online reklamu
c) Využívame reklamné kampane, ktoré v celosvetovom meradle ponúkajú prevádzkovatelia internetu

6. Ktoré z nasledujúcich činností zamestnávatelia oceňujú:
a) Požiadajú o pomoc, keď je to potrebné.
b) Vždy po skončení pracovného času okamžite odchádzajú.
c) Pri všetkých hovoroch používajú hlasitý odposluch.
d) Veľkoryso zdobia spoločné kancelárske priestory.
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